
88,71% 974

11,29% 124

Q1 Recourez-vous à des médecines dites "complémentaires" comme
l'ostéopathie, l'homéopathie, l'acupuncture, etc... ?

Réponses obtenues : 1 098 Question(s) ignorée(s) : 5

TOTAL 1 098

OUI

NON
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CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

OUI

NON
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Q2 Pour chacune de ces médecines complémentaires, y avez-vous
recours et à quelle fréquence ?

Réponses obtenues : 935 Question(s) ignorée(s) : 168

Acupuncture

Chiropraxie

Etiothérapie

Homéopathie

Hypnothérapie
- hypnose

Méditation
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22,20%
184

45,24%
375

32,57%
270

829

4,23%
31

13,11%
96

82,65%
605

732

0,00%
0

0,00%
0

100,00%
1

1

54,83%
471

31,90%
274

13,27%
114

859

8,98%
68

26,02%
197

64,99%
492

757

41,53%
331

22,46%
179

36,01%
287

797

2,45%
18

16,35%
120

81,20%
596

734

oui, régulièrement oui, exceptionnellement non, jamais

Mésothérapie

Naturopathie

Ostéopathie

Phytothérapie
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OUI, RÉGULIÈREMENT OUI, EXCEPTIONNELLEMENT NON, JAMAIS TOTAL

Acupuncture

Chiropraxie

Etiothérapie

Homéopathie

Hypnothérapie - hypnose

Méditation

Mésothérapie
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29,93%
229

28,24%
216

41,83%
320

765

55,04%
486

36,47%
322

8,49%
75

883

39,37%
313

27,42%
218

33,21%
264

795

Naturopathie

Ostéopathie

Phytothérapie
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10,25% 95

40,88% 379

40,02% 371

8,85% 82

Q3 Votre médecin-traitant prend-il en compte votre recours à des
médecines complémentaires dans les soins et thérapeutiques qu'il vous

prescrit ?
Réponses obtenues : 927 Question(s) ignorée(s) : 176

TOTAL 927

Oui, c'est lui
qui les...

Oui, il
s'intéresse ...

Non, il ne
s'intéresse ...

Autre
(veuillez...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

Oui, c'est lui qui les pratique

Oui, il s'intéresse aux soins de médecines complémentaires que je reçois

Non, il ne s'intéresse pas aux soins de médecines complémentaire que je reçois

Autre (veuillez préciser)
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15,24% 16

31,43% 33

18,10% 19

35,24% 37

Q4 Pourquoi n'avez-vous pas recours à des médecines complémentaires
?

Réponses obtenues : 105 Question(s) ignorée(s) : 998

TOTAL 105

Je ne sais pas
auprès de qu...

Je n’ai pas
confiance

C’est trop cher

J’ai le
sentiment de...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

Je ne sais pas auprès de quel professionnel de santé m’adresser pour y recourir

Je n’ai pas confiance

C’est trop cher

J’ai le sentiment de n’en avoir jamais eu besoin
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37,72% 43

32,46% 37

29,82% 34

Q5 Souhaiteriez-vous que votre médecin-traitant vous conseille et vous
oriente vers ce type de pratiques ?

Réponses obtenues : 114 Question(s) ignorée(s) : 989

TOTAL 114

Oui

Non

NSP

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

Oui

Non

NSP
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17,29% 176

79,27% 807

3,44% 35

Q6 Quelle prise en charge de ces médecines complémentaires par
l’Assurance maladie souhaitez-vous ?

Réponses obtenues : 1 018 Question(s) ignorée(s) : 85

TOTAL 1 018

Une prise en
charge...

Une prise en
charge...

La suppression
de la prise ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

Une prise en charge partielle de certaines pratiques complémentaires telle que c’est le cas aujourd’hui

Une prise en charge améliorée et élargie des pratiques complémentaires

La suppression de la prise en charge de toute pratique complémentaire pour se recentrer uniquement sur les soins de
médecine classique (allopathie)
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12,14% 123

84,90% 860

2,96% 30

Q7 Quelle prise en charge de ces médecines complémentaires par les
complémentaires santé souhaitez-vous ?

Réponses obtenues : 1 013 Question(s) ignorée(s) : 90

TOTAL 1 013

Une prise en
charge...

Une prise en
charge...

La suppression
de la prise ...

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

CHOIX DE RÉPONSES RÉPONSES 

Une prise en charge partielle de certaines pratiques complémentaires telle que c’est le cas aujourd’hui

Une prise en charge améliorée et élargie des pratiques complémentaires

La suppression de la prise en charge de toute pratique complémentaire pour se recentrer uniquement sur les soins de
médecine classique (allopathie)
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